



Te Kāwanatanga o Aotearoa
New Zealand Government

Pae ora (પે ઓરા) | બધા ન્યુ ઝીલેન્ડ વાસીઓ માટે સ્વસ્થ ભવિષ્ય

આરોગ્ય માટે સરકારી નીતિ નિવેદન: 2022-2024

આજુબાજુના આદિવાસીઓ, આપ સૌને નમસ્કાર

અમારો આરોગ્ય ક્ષેત્ર મજબૂત પાચો ધરાવે છે: અત્યંત કુશળ અને સમર્પિત કાર્યબળ, પ્રવૃત્ત અને જુસ્સાદાર સમુદાયો અને જ્યારે કાર્ય પૂર્ણ કરવાની જરૂર હોય ત્યારે તે પૂર્ણ કરવા માટે સાથે મળીને કામ કરવાની ક્ષમતા ધરાવે છે. પરંતુ આપણે જાણીએ છીએ કે સુધારા કરવાની તકો છે અને આપણે ભાવિ આરોગ્ય પ્રણાલી બનાવવાની જરૂર છે જે આપણા બધા માટે વધુ સારું પ્રદર્શન કરશે.

ઘણા લાંબા સમય સુધી, તમામ વિવિધ આરોગ્ય પરિણામોમાં, એ જ જૂથોને સતત ઓછી સેવા આપવામાં આવે છે અને તે પાછળ રહી જાય છે: જેવા કે માઓરી, પેસિફિક લોકો, વિકલાંગ લોકો અને જેઓ તેમની આરોગ્ય સ્થિતિ, સંસ્કૃતિ, વંશીયતા, લિંગ, જાતીય અભિગમ, તેઓ ક્યાં રહે છે, તેમની આવક અને અન્ય પરિબળોના આધારે અસમાનતા અનુભવે છે.

નવી આરોગ્ય પ્રણાલી આ લાંબા સમયથી ચાલતી સમસ્યાઓને સંબોધિત કરવાની તક પૂરી પાડે છે અને સિંગિ (Te Tiriti)-સુસંગત, સમાન, સંયોગી અને વ્યાપક-કેન્દ્રિત પ્રણાલી બનાવવાની તક પૂરી પાડે છે. આમ કરવાથી, તે ટકાઉ, સ્થિતિસ્થાપક અને સસ્તું હશે, અને તે સુનિશ્ચિત કરશે કે તે ભવિષ્યની પેઢીઓ માટે છે અને ભવિષ્યના પડકારોનો સામનો કરવામાં સક્ષમ છે.

અમારું વિઝન સરળ છે: કે બધા ન્યુ ઝીલેન્ડના લોકો pae ora (સ્વસ્થ ભવિષ્ય) હાંસલ કરે. આનો અર્થ એ થાય છે કે લોકો અને વ્યાપક સારા આરોગ્ય સાથે લાંબુ જીવે, આરોગ્ય અને જીવનની ગુણવત્તામાં સુધારો કર્યો છે, સ્વસ્થ, સમાવિષ્ટ અને સ્થિતિસ્થાપક સમુદાયોનો ભાગ છે અને તેમના સુખાકારીને ટકાવી રાખતા વાતાવરણમાં રહે છે.

સરકારી નીતિ નિવેદન આરોગ્ય અને સુખાકારીને સુરક્ષિત કરવા, પ્રોત્સાહન આપવા અને સુધારવા, સમાનતા હાંસલ કરવા અને pae ora પ્રદાન કરવા માટે સેવાઓ, પહેલ અને ભાગીદારી લાગુ કરવા માટે આરોગ્ય પ્રણાલી પ્રત્યે સરકારની અપેક્ષાઓની રૂપરેખા આપે છે.

આપણે રાતોરાત પરિવર્તન હાંસલ કરી શકીશું નહીં: તેના માટે સમય, રોકાણ અને આપણા આરોગ્ય ક્ષેત્રની તમામ સંસ્થાઓ અને લોકોએ સંયુક્ત પ્રયાસમાં ભાગ લેવાની જરૂર પડશે. આ વચગાળાનું સરકારી નીતિ નિવેદન, સુધારેલી પ્રણાલીના પ્રથમ બે વર્ષ માટે સરકારની પ્રાથમિકતાઓ અને અપેક્ષાઓ નક્કી કરીને પ્રવાસની શરૂઆત કરે છે.

તો, આપ સૌને શુભેચ્છાઓ

Andrew Little

એન્ડ્રુ લિટલ, આરોગ્ય પ્રધાન

વચગાળાનું સરકારી નીતિ નિવેદન નવી આરોગ્ય પ્રણાલીનું નિર્દેશન કરે છે અને એઓટોરોઆ ન્યુ ઝીલેન્ડમાં જાહેર ભંડોળવાળી આરોગ્ય પ્રણાલી માટેની પ્રાથમિકતાઓ, ઉદ્દેશ્યો અને અપેક્ષાઓ નક્કી કરે છે.

તે રૂપરેખા આપે છે કે સરકાર આરોગ્ય પ્રણાલીમાં શું પહોંચાડવાની અને હાંસલ કરવાની અપેક્ષા રાખે છે, તેમજ સફળતા કેવી રીતે માપવામાં આવશે, તેનું નિરીક્ષણ કરવામાં આવશે અને જાણ કરવામાં આવશે.

વચગાળાનું સરકારી નીતિ નિવેદન બે વર્ષ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે-જુલાઈ 2022 થી જૂન 2024-અને લાંબા ગાળાની દિશા અને

અપેક્ષિત પરિણામો માટે પાચો પૂરો પાડે છે જેને પહોંચાડવામાં વધુ સમય લાગશે.

તે ન્યુ ઝીલેન્ડ હેલ્થ પ્લાન માટેની અપેક્ષાઓ પણ સેટ કરે છે, જે દર્શાવે છે કે કેવી રીતે વિવિધ આરોગ્ય સંસ્થાઓ સરકારની પ્રાથમિકતાઓ અને આરોગ્ય સેવાઓ તમામ ન્યુ ઝીલેન્ડવાસીઓને પહોંચાડશે.

સંપૂર્ણ વચગાળાના સરકારી નીતિ નિવેદન દસ્તાવેજ આરોગ્ય મંત્રાલયની વેબસાઇટ પર મળી શકે છે.

મુખ્ય પ્રાથમિકતાઓ

સરકારી નીતિ નિવેદનમાં આરોગ્ય પ્રણાલી અને સેવાઓ કેવી રીતે આપવામાં આવે છે તેનું માર્ગદર્શન આપવા માટે છ અગ્રતા ક્ષેત્રો છે.

આરોગ્ય પરિણામોમાં સમાનતા પ્રાપ્ત કરવી

વિવિધ જરૂરિયાતો અને લાભના સ્તરો ધરાવતા લોકો પાસે સમાન આરોગ્ય પરિણામો મેળવવા માટે વિવિધ અભિગમો અને સંસાધનોની ઍક્સેસ હોય છે. સુધારેલ પ્રણાલીમાં આ આના જેવું દેખાઈ શકે છે:

- આરોગ્ય અને સુખાકારીમાં સમાનતા તરફ કામ કરવું
- ઓછી સેવા આપતા સમુદાયોના અધિકારો અને જવાબદારીઓની માન્યતા

લોકોને તેમના સમુદાયોમાં સારી રીતે રાખવા

સમુદાય-આધારિત નિવારણ, સમર્થન અને સારવાર સેવાઓને પ્રાથમિકતા આપવામાં આવે છે, વ્હાનાઉ-કેન્દ્રિત, સાંસ્કૃતિક રીતે સલામત અને લોકોના જીવન સાથે ફિટ હોય છે-તેઓ જ્યાં રહે છે, કામ કરે છે અને રમે છે તેની નજીક છે. સુધારેલ પ્રણાલીમાં આ આના જેવું દેખાઈ શકે છે:

- પ્રતિભાવ, ડિજિટલ સેવાઓ અને હોસ્પિટલ નેટવર્ક્સ સહિત તમામ આરોગ્ય સેવાઓમાં સુધારેલ સેવા પહોંચાડવી અને આરોગ્ય સંભાળમાં ગેરવાજબી ભિન્નતાને ઓળખવા અને સંબોધિત કરવા
- આરોગ્ય સેવાઓ વિક્ષેપિત થતી નથી, અને લોકો સલામતી સુલભ સંભાળ અનુભવે છે

નાણાકીય રીતે ટકાઉ આરોગ્ય પ્રણાલીની ખાતરી કરવી

સંસાધનોનું વ્યવસ્થાપન અને ફાળવણી એવી રીતે કરવામાં આવે છે કે જે ઉપલબ્ધ સંસાધનો અને ભંડોળની અંદર વસ્તીના આરોગ્ય અને સમાનતાના શ્રેષ્ઠ સંભવિત સ્તરોને, હવે અને ભવિષ્યમાં પ્રાપ્ત કરે છે. સુધારેલ પ્રણાલીમાં આ આના જેવું દેખાઈ શકે છે:

- ફેરફાર એવી રીતે પહોંચાડવામાં આવે છે જે સંભાળની સાતત્યતા માટે જોખમ ઘટાડે છે
- હાલની પ્રાથમિકતાઓ અને કાર્યક્રમો જાળવવામાં આવે છે

સમગ્ર આરોગ્ય પ્રણાલીમાં વૈતાંગીની સંધિ (Te Tiriti o Waitangi) કરવી

માઓરીઓ તેમના આરોગ્ય અને સુખાકારી પર અધિકારનો ઉપયોગ કરવા અને માઓરીને માઓરી તરીકે જીવવા, સમૃદ્ધ અને ખીલવા માટે સક્ષમ બને તે રીતે સમાન આરોગ્ય પરિણામો પ્રાપ્ત કરવામાં સક્ષમ છે. સુધારેલ પ્રણાલીમાં આ આના જેવું દેખાઈ શકે છે:

- માઓરી નેતૃત્વ અને નિર્ણય લેવાની ક્ષમતાને મજબૂત બનાવવી
- માઓરી સિદ્ધાંતો અને વ્હાનાઉ-કેન્દ્રિત સેવાઓની પહોંચમાં વધારો

ભવિષ્યના આરોગ્ય કાર્યબળનો વિકાસ

એક સ્થિતિસ્થાપક, વૈવિધ્યસભર અને ટકાઉ કાર્યબળનો વિકાસ કરો કે જે લોકો અને વ્હાનાઉની જરૂરિયાતોને પ્રતિસાદ આપી શકે અને તે જે સમુદાયોને સેવા આપે છે તેના પ્રતિનિધિ છે. સુધારેલ પ્રણાલીમાં આ આના જેવું દેખાઈ શકે છે:

- સાંસ્કૃતિક રીતે સુરક્ષિત સેવાઓ તે a o માઓરી દ્વારા ટ્રાઉન્ડ અને ફેમમાં છે
- આરોગ્ય કાર્યબળ પરની અસર ઓછી થાય છે, અને સ્ટાફને ટેકો મળે છે

ભાવિ આરોગ્ય પ્રણાલીની સફળતા માટે પાથો નાખવો

સંધિ (Te Tiriti) પર સ્થપાયેલી એક નવી સંસ્કૃતિ અને નીતિઓ પરનું ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવા માટે નિવારણ, રક્ષણ અને લોકો અને વ્હાનાઉની સુખાકારીને પ્રોત્સાહન આપવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવા માટે બનાવવામાં આવશે. સુધારેલ પ્રણાલીમાં આ આના જેવું દેખાઈ શકે છે:

- સામૂહિક રીતે અને સમુદાયો અને અન્ય સંસ્થાઓ સાથે ભાગીદારીમાં કામ કરવું
- ઉપભોક્તા, વ્હાનાઉ અને સમુદાયના અવાજો પ્રણાલીમાં પ્રતિબિંબિત થાય છે- ઍક્સેસ, સંભાળની ગુણવત્તા અને પરિણામોમાં સમાનતા તરફ પ્રગતિમાં સુધારો